Tema 5. PyHKUUUN HECKONIbKUX NEepeMEeHHbIX

2 2
1785. Haimn T (x, y), f(-x—y), f(%,1), Cecm F(x,y) =2
E(XY) 2xy
4 2 2.,2 4
1787. HaiiT 3HaueHue dyHKUUU Z = X ;— X2 y t y B TOUYKAX OKPYKHOCTU X* + y2 =R’

1792. HaiiTn 1 n306pasntb 061acTu CyLLECTBOBaHUA cneayowmx GyHKUNA:

a)  z=\1-X* -y B) z=In(x+y); m z2=A1-x +\1-y7;

K) z:x/x2—4+\/4—y2; 3) z:\/(xz+y2—a2)(2a2—x2—y2).

1793. Halitn obactu cyulecteoBaHmMA cneayowmx GyHKUUIA Tpex aprymeHToB:
) u=-/x+.y+z; B) U =arcsin x+arcsin y +arcsin z.

1794. NocTpouTb IMHUKN YPOBHA AaHHbIX GYHKLMI N BbIACHUTb XapakTep n3obpaxkaemblX STUMUN GYHK-
LMAMM NOBEPXHOCTEN:

a) Z=X+Y; 6) z=x"+y% B z=1-Ix]-]yl.

B) z=f(/x*+y?).

1796. HaliTn noBepxHOCTM YPOBHA GYHKLUIA TPEX HE3aBUCUMbIX NEPEMEHHbIX:
a) Z=X+Y+z; 6) z=x+y> +17°

1795. HaliTn "vHUM ypoBHA cneayowmx GyHKLUNIA:
a)  z=In(x*+Yy?); 6) z=arcsin(xy);

1797. Haiitn npeaensl GyHKUMIA:

: 1 : + . sinx X —y?
a) NIm (x*+y*)sin—:; 1 6) lim — yz; ) lim Y e) lim = yz_

X 00

Y0 Xy yom Xty v X 20 XY

1798. UccnepoBaTh Ha HENPEPbLIBHOCTb GYHKLUIO
f(x,y) = {«/1— X2 —y? nmpu x*+y° <1,

0 npu x*+y° >1.

1799. HaliT ToukM paspbiBa cieayowmx GYHKUNIA:
1

a) z=|n«/x2+y2; B) 1= —xX—y

HaiTun yacTHble Npon3BoAHbIE GYHKUWNIA:
1801. z=x’+y®-3axy; 1804. — [y2_\2- 1805, Z= ;
yo 2=y N

1806. z=In(X++/X*+Y?); 1812. u=(xy)’.
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0z 0z
1822. NokasaTb, 4To X@— + y@ =2, ecnn Z = In(X2 + Xy + y2).
X

Haitu nonHole gnddepeHumansl cnegyowmx GyHKUNR:
2 2

X =Yy
x* +y?
z

,/xz +y? .

, Tne x=¢€', y=Int.

1833 z2=x"+y’=3xy; 1835, z= : 1838, z=In(x*+y?);
1847. Hantn d f (3; 4; 5), ecm f(X,y,2) =

z
1856. Haitn %, ecm 2=

< | <

dz )
1860. HaiiTtm i ecam Z=U", roe U=sinX, V=cosX.

X
0z dz

1861. Haitu — u —, ecau z:arctgl u y=x.
OX dx X

Z Z
1863. Haittu a u a—, ecm z=f(u,v), tme u=x*-y*, v=ev.
OX oy

0z 0z X .
1864. Haittu — u —, ecnm Z =arctg—, rae X=uUsinV, y=UcosV.
ou ov y

1876. HaliTn nponsBoaHyo GyHKUUKN Z = x? — Xy — 2y2 B Touke P(L 2) B HanpaBneHum, coctasnsto-
wem c ocbto OX yron 60°.

1877. Haittn nponssoaHyto dyHKuMM Z = X° —2X°Y + Xy* +1 8 Touke M (1; 2) B HanpasneHun ot 370
Toukn Kk Touke N (4; 6)..

1884. Haittv grad z B touke (2; 1), ecnn Z = X3+ y3 — 3Xy.

1886. Haittn gradu B Touke (1; 2; 3), ecnm U = XyZ.
1890. MocTpoliTe BeKTOpHOE NoJe rpagueHTa CAeayoLmnX GYHKLUNM:

a) Z=X+Y, B) z= X"+Yy2
o’z oz 0z X2 y?
1891. Hanttn —, , 5 eumzZ=C —2+y—2.
OX~ Oxoy oy a- b
o’z oz 0z
1892. Haittn —, , 5 €Cn Z= In(x* +y).
OX~ Oxoy oy
s X+y
1894. Haitn , ecnm Z =arctg .
OXoy 1-xy
1896. HaiiTn Bce YacTHble Npou3BoAHble 2-ro nopagka dyHkumm U = Xy + YZ + ZX.
0’z 0z
1901. NokasaTb, 4TO = , ecnm z =X,
OXoy  0Oyox

y o°u o
1906. Nokaxkute, uto PyHKLMA U = arctg = yaosnetsopseT ypaBHeHUto Jlannaca F + W =0.
X X
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1981. HanucaTtb ypaBHeHMe KacaTeabHOM NJIOCKOCTU U YPaBHEHUS HOPMaAU K CIeAyoLMM NOBEPXHO-
CTAAM B YKa3aHHbIX TOYKaX:

A) K napabonouay BpaujeHus Z = x? + y2 B Touke (1;,-2; 5);
B) k cpepe X+ Y° +2° = 2Rz s1ouke (Rcosa; Rsina; R).

2 2 2 v
1987. Ha nosepxHoct X +Y° —2° —2X =0 HaiTV TOUYKM, B KOTOPbIX KacaTeNbHble NJI0CKOCTU nNapai-
NeNbHbl KOOPANHATHBIM NJIOCKOCTAM.

Mccnenosatb Ha aKCTpeMyM cneayowme GyHKUUM ABYX NePEMEHHbIX:

2008. z=(x—-1)>+2y?% 2010. Z=X*+Xy+Yy>-2Xx-V;
1+x-y

2014. z=1—(x>+y?)*3: 2016, 1= —F——.
(X +Yy%) /—1+X2+y2

2030 (a). Haittn Hambonblee 3HaveHne oyHkumm Z =1+ X+2y Bobnactu (x>0, y>0, X+ y <1).
2031 (a). HaliTu HanboblLMe N HauMeHbLIWE 3HAYEHUA GYHKUUK Z = X2y B8 o6nactv X° + y2 <1.

2033. Onpenenntb HaubonblINE U HAMMEHbLLWE 3HAYEHUA PYHKUUN Z = X3+ y3 —3Xy B obnactu
0<x<2, -1<y<?2

Bbluncnute cneagyrouime noBTOPHbIE UHTErpanbl:
3cos
do I r®sin® gdr.

0

—

2
y2dy; 2119.

2 1 1 1 X
213, [dy[(¢+2y)d | 2us [dx[
0 0 0 0 +

N}

HanwucaTb ypaBHEHUA NNHWUIA, OrpaHMUYMBatoLWMX 061aCTH, Ha KOTOPble PACAPOCTPaHEHbI HUXKecneayto-
LMe UHTEerpasbl, U BbluepTUTE 3TN 061aCTU:

X+9

22—y 5 3 2x
SN dyyj NI a1z Jax ] foxyydy; | 2124 [ox[ F00ydy
R 1 2 z

4

X 3

2127-2131. PacctaBuTb Npeaesibl MHTErPUPOBAHMSA B TOM U APYrom NopsaKe B ABOMHOM WHTErpane

H f (x, y)dxdy ans ykasaHHbix obnacreit:
()

2127. S— npamoyronbHuK c BepwinHamm O(0; 0), A(2; 0), B(2; 1), C(0; 1).

2129. S—Tpaneuus c BepwnHamm O(0; 0), A(2; 0), B(1; 1), C(0; 1).
2130. S— napannenorpamm c BepwmnHamu A(1; 2), B(2; 4), C(2; 7), D(1; 5).
2131. S—kpyroBoii cekTop OAB c LeHTpom B Touyke O(0; 0), y KoToporo KoHubl ayrn A(1; 1) n B(-1; 1).
2133. S—KpyroBoe Ko/bLO, OFpaHUYEHHOE OKPYKHOCTAMM paanycoB =1 un R =2, c 06WuUMm LieHTpoM
0(0; 0).
2135. PacctaBuTb Npeaenbl MUHTErPUPOBaHNA B ABOMHOM MHTErpane _U f (X, y)dxdy, rae obnactb S
(s)
onpeaenseTca HepaBeHCTBaMM:

a) X>0; y>0; x+y<IL |B) x°+y*<x

N3MeHUTb NOPALOK MHTEFPUPOBAHUSA B CIEAYHOLMX ABOMHbLIX MHTErpanax:
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4 12x a  a?-x? 1 3 y?
2136.  [ox [ f(x,y)dy; | 2138 oo [ fooydy; | 2142 [dy [ f(xy)dx
0 3x? 0 a?-x? 0 ¥
2a 2

BbluMcnTb cieaytolme ABOVHbIE UHTErpasbl:

2145, ” x dx dy, rae S—TpeyronbHuk ¢ BepwmuHamm O(0; 0), A(1; 1) n B(O; 1).
(S)

2150. ”e"/y dx dy, rae S — kpuBonuHeHbIN TpeyronbHUK OAB, orpaHUYeHHbIM napabosion y2 =XHu
(S)

npambimm X =0, y=1.

V4 1+cosx
2152 (a). Bbluncantb nHTErpan Idx j y2 sin X dy v Bbi4epTUTL 061aCTb, HA KOTOPOM OH PaccMaTpu-
0 0

BaeTcA.

MepeiT K NONAPHbLIM KOOPAUHATAM I' M @ U PacCTaBUTb NpeLesibl UHTErPUPOBaHMA NO HOBbIM Nepe-
MEHHbIM B C/IEAYIOWMX MHTErpanax:

2160. jdxj f(x, y)dy;
0 0

2162. ” f(x,y) dx dy, rae S — TpeyronbHuUK, OrpaHUYeHHbIR npaMbiMmM Y =X, Y =—X, y=1.
(S)

2165. Nepexoan K NONAPHbIM KOOPAMHATAM, BbIYMCANTL ABOMHOMN MHTErpan H y dx dy, rae S —nony-

(S)
a
Kpyr AMameTpa a ¢ LueHTpom B Touke C (E, O).
2 X+2
2175 (a). NocTpountb 061aCTb, NIOLWAAb KOTOPOM BblpPaKaeTcs UHTErPasom Idx J dy. Bbluncantb aty
-1 XZ

naowaab U USMEHUTb NOPAAOK UHTETPUPOBaHNUA.

2177. BbluMCAWTb NIOWAAb, OTPaHUYeHHyYo npambiMu X =Y, X=2Y, X+Yy=a, x+3y=a (a>0).

2180. Haittn naowaab, orpaHMuYeHHyto napabonamm y2 =10X+25 un y2 =—-6Xx+9.

2181. Nepexoana K NONSPHbIM KOOPAMHATAM, HaliTK NaoWwaab, OrpaHNYEHHYHO IMHUAMM
X2+y?=2x, X>+y?=4x, y=X%, y=0.

HapMCOBaTb Tena, o6bembl KOTOPbIX BbIPaXakOTCA MHTETPa1aMun:

2189. jdxljx @-x—y)dy; 2192, jdx j (4—x-y)dy.
0 0 0

2—X

o 2 2
2194. Haiitn 06bem Tena, orpaHUYEHHOro NIMNTUYECKUM Napaboiongom Z = 2X° + Y +1, nnocko-
ctbto X+ Y =1 1 KoopAMHATHBIMM NAOCKOCTAMM.

2199. HaliT o6bem Tena, OrpaHNUYEHHOTO CAeAYIOWNMM NOBEPXHOCTAMM:
z=x"+y?, y=x° y=1 z=0.





